

Заводоуковские ВЕСТИ

суббота, 11 апреля 2015 года, № 29 (9721), www.tyumedia.ru

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 8 руб. 40 коп.

6+



ГОД ЛИТЕРАТУРЫ В РОССИИ
2015

СЕРДЦА

Всё испытает,
Мы знаем сами,
Что в дни психических атак
Сердца, не занятые нами,
Не мешкая займёт наш враг,
Займёт, сводя всё те же счёты,
Займёт, засядет,
Нас разя...
Сердца!
Да это же высоты,
Которых отдавать нельзя.

Василий Фёдоров



С ДНЁМ РОЖДЕНИЯ,
ВETERAN!

1945



Вчера отметил 90-летие участник Великой Отечественной войны Иван Демишкевич.

Нашего земляка призвали в армию в 1943 году. После учебы младшего командира Демишкевича отправили на Третий Белорусский фронт в 18-ю Гвардейскую дивизию. Его первый бой прошёл под Великими Луками. Здесь дивизия держала оборону до весны 1944-го. Иван Иванович освобождал Восточную Пруссию и штурмом брал Кёнигсберг. Победу встретил в Германии.

После войны фронтовик вернулся в Падун, работал водителем в совхозе. У Ивана Демишкевича двое детей, трое внуков и четверо правнуков. Сейчас он живёт в Заводоуковске.

Ветеран награждён орденом Красной Звезды, медалями «За взятие Кёнигсберга», «За победу над Германией», «За боевые заслуги».

Редакция газеты «Заводоуковские вести» и районный совет ветеранов поздравляют Ивана Ивановича с юбилеем. Желаем ветерану мира, добра и благополучия!

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Бензин есть – поедим!

На весенние полевые работы сельхозпредприятиям округа требуется 2 130 тонн горюче-смазочных материалов.

По данным комитета по сельскому хозяйству и продовольствию, на 10 апреля в хозяйства округа завезли 600 тонн дизельного топлива и 70 тонн бензина. Этого количества вполне достаточно для начала посевной. В дальнейшем работа в поле будет зави-

сеть от подвоза ГСМ, но проблем с этим нет – поставщики у сельхозпредприятий надёжные. Могли бы весь объём солянки хозяйства завезти сразу и сами, да нет такой возможности по причине нехватки ёмкостей для хранения.

Борис СОКОЛОВ

Впереди ждёт Европа

Вячеслав Капустин из Лебедёвки стал четвёртым в личном зачёте на первенстве России по городошному спорту.

Соревнования прошли в Вятских Полянах, что в Кировской области, и собрали городошников из Сибири, Урала и центральной России. Впервые наш земляк соревновался в старшей возрастной группе с тремя десятками юношей 1997-2000 годов рождения, уступив только мастеру спорта из Ярославля и двум кандидатам в мастера из Томска. Впервые в

первенстве России участвовали крымские городошники.

Вячеслав Капустин выполнил норму первого взрослого разряда среди юношей в своей возрастной группе и вошёл в состав юношеской команды России, которая летом поборется за награды на первенстве Европы по городошному спорту в Республике Беларусь.

Александр ПОНОМАРЁВ

ГРАФИК ВСТРЕЧ главы администрации городского округа Александра Анохина с горожанами:

17 апреля в 18.00 – Заводоуковская средняя общеобразовательная школа № 4 (ул.Щорса, 13);
18 апреля в 11.00 – ДК «Ритм» (ул.Революционная, 113);
19 апреля в 11.00 – Заводоуковская средняя общеобразовательная школа № 2 (ул.Заводская, 16);
25 апреля в 11.00 – молодёжный центр (ул.Шоссейная, 118);
26 апреля в 13.00 – Пригородная библиотека (ул.Королёва, 8).

Прогноз синоптиков

	t °C в 4.00	t °C в 16.00	Атм. давление	Осадки
11/04	+2	+9	751	☀
12/04	+2	+7	746	☁
13/04	+2	+8	755	☁

ГЕНЕРАЛЬНАЯ УБОРКА

НАВЕДЁМ ПОРЯДОК У ДОМА!

Городской округ после схода снега выглядит не совсем приглядно – повсюду мусор. Ежедневно его убирает коммунальный десант службы «Альфа». Сегодня работники этого предприятия отвечают за чистоту городских улиц.

О благоустройстве и об участии заводоуковцев в наведении порядка в округе мы разговариваем с председателем комитета по жилищно-коммунальной политике муниципалитета Еленой Жихаревой.

– Елена Александровна, как правило, в конце апреля мы дружно выходим на общегородской субботник, наводим чистоту возле своих предприятий и организаций, в общественных местах. А у своих домов люди должны наводить порядок?

– Правила благоустройства территории округа обязывают собственников жилья убирать участки, прилегающие к домам. Прибрать нужно до 30 апреля. Скопившийся мусор заводоуковцы должны сами вывезти на полигон твёрдых бытовых отходов.

– А администрация округа поможет горожанам с вывозом?

– Конечно, при определённых условиях. Во-первых, весь мусор надо затарить в пакеты, мешки или коробки. Во-вторых, старшие по улице либо квартальные должны позвонить в единый расчётный центр по телефонам 6-16-96, 2-30-42, или обратиться к представителям ТОСов, чтобы определить дату, время проведения субботника и ответственных за него. Мы предоставим транспорт для вывоза мусора, но прежде жители должны организованно очистить территорию.

– Елена Александровна, поясните нашим читателям ещё раз, что считать прилегающей к дому территорией?

– Это часть территории общего пользования, примыкающая к границам земельного участка, на котором расположены дом, гараж, баня и другие



• Горожанин Александр Козлов, не дожидаясь призывов, вышел на субботник, как только сошёл снег.

сооружения. Размеры прилегающей территории определяются по длине занимаемого участка и до границы полосы автодороги.

– Можно ли складировать мусор на этом участке?

– Ни в коем случае! Растительные остатки с огородов, обрезанные ветви, строительные отходы или отслужившую свой срок мебель надо самостоятельно вывозить на полигон ТБО. Отмечу, за скопление мусора на прилегающей к дому земле собственник жилья будет привлечён к административной ответственности и заплатит штраф от одной до пяти тысяч рублей. Кроме того, сжигать сор на приусадебном участке и

на прилегающей к нему территории в пожароопасный период (а он уже скоро начнётся) строго запрещено! За это тоже предусмотрен штраф до пяти тысяч рублей.

Но все мы должны у своих домов убирать мусор не потому, что нам может грозить наказание рублём. Комфортно должно быть не только в доме, но и за порогом собственной квартиры. В этом году к тому же столько юбилеев: Великой Победы и образования города и района, поэтому давайте наведём порядок там, где живём!

Алла ЕГОРЫЧЕВА
Фото автора



• Пока одни заводоуковцы не торопятся наводить порядок у своей ограды, другие – это сделали без напоминаний.

ПРОИЗВОДСТВО

ВОПРЕКИ САНКЦИЯМ

В обозримом будущем производство вагонов-домов «Кедр» будет основным продуктом для Заводоуковского машиностроительного завода.



• «И сегодня завод выстоит», — уверен главный инженер С. Елохин.

На первую половину года портфель заказов на этот вид продукции сформирован. Завод и сейчас участвует во многих тендерах, чтобы обеспечить работой своих сотрудников и на второе полугодие. Аналоги «Кедров» выпускают многие предприятия в России, поэтому спросом будут пользоваться те вагоны-дома, которые при сопоставимом качестве будут дешевле. А этого достичь можно при условии повышения производительности труда и снижения затрат на производство единицы продукции.

Как рассказал Сергей Елохин, главный инженер завода, такую стратегию и выбрали заводоуковские машиностроители. Правда, пришлось пойти на сокращение 42 работников. Сегодня на заводе работают около 800 человек против 850 в прошлом году. Но, не смотря на это,

за год объём выпускаемой продукции вырос.

Сегодня заводчане модернизируют один из цехов, убирают перегородки, внутренние помещения. К этому их подтолкнула сама жизнь. Во-первых, размеры выпускаемых здесь и сейчас вагончиков на колёсах значительно превосходят размеры КУНГов (кузовов универсальных нулевого (нормального) габарита), некогда производимых по заказу министерства обороны. Во-вторых, после реконструкции монтировать «Кедры» можно будет в одном цехе и на меньшей площади, что позволит исключить из производственного процесса другой цех.

А экономисты уже посчитали выгоду от снижения затрат на тепло- и электроснабжение, содержание лишней площади. В будущем это позволит выпускать продукцию дешевле, чем сейчас, а это значит, что она будет более востребованной на рынке. Пока определённые трудности безусловно есть. Модернизация цеха идёт одновременно с выпуском и подвижных «Кедров», и стационарных мобильных зданий различного назначения.

Кстати, мобильный детский садик в Лесном, выполненный заводчанами, успешно функционирует на радость детям и их родителям. Готово аналогичное помещение под фельдшерско-акушерский пункт для посёлка Речного. Работают машиностроители и над модульным зданием детского сада на 40 мест для Центрального. Были бы у заказчиков деньги.

Санкции Запада внесли коррективы в работу многих северных партнёров завода: от некоторых заказов северяне или отказались, или отложили их ре-

ализацию до лучших времён. Но нет худа без добра. В условиях импортозамещения к машиностроителям всё чаще стали обращаться за помощью в изготовлении запчастей владельцы иностранной техники, например, тех же комбайнов «Джон-Дир». Берутся заводчане и за такую работу, благо есть специалисты высокого уровня и подходящее станочное оборудование.

Не отказываются заводоуковские машиностроители и от кооперации. Например, создают совместный продукт с инновационным научно-производственным комплексом «Тюменские системы водоочистки». В модульном здании заводоуковцев размещено тюменское оборудование, очищающее воду до нормативного качества. А при желании такие системы можно в любом населённом пункте или на месторождении.

Недавно заводчане по предложению главы администрации городского округа Александра Анохина изготовили образец одноэтажного модульного

сельского дома для молодой семьи или специалиста, в котором предусмотрено всё необходимое для жизни. Просторная прихожая, кухня, оборудованная раковиной, совмещённый с душевой кабинкой туалет, а по желанию заказчика можно заказать и мебель прямо на заводе. Отопление может быть от газового котла или от электричества. Главное, чтобы на участке была возможность подключить системы водоснабжения и канализования. Монтируется дом быстро на сваи или на подушку из плит.

Модульный образец площадью 35 квадратных метров потянул под 800 тысяч рублей. А если появится спрос и производство встанет на поток, наверняка это будет дешевле. А вот двухэтажный модульный жилой блок, который прошёл испытания на территории завода этой зимой, нашёл своего покупателя и уже отгружен к месту будущей прописки.

Александр ПОНОМАРЁВ
Фото автора



• Рядом с модульным жилым блоком ещё одно изделие завода — утеплённая ёмкость для воды, которая не замёрзнет даже и в 50-градусный мороз.

В ДУМЕ ОКРУГА

Живём по средствам

Первый заместитель главы администрации округа Игорь Денисов отчитался перед думой о реализации наказов, принятых к исполнению в 2013-2014 годах.

Так, были заасфальтированы улицы Новая, Садовая и Приозёрная в Новолыбаево, Новая и Вокзальная в Новой Заимке, Совхозная в деревне Пономарёвой, Речная в Тумашово, подъезды к жилым домам в переулке Советском в Гилёво и на улице Крупской и в переулке Челюскинцев в Заводоуковске. Асфальтом покрыли дороги в деревне Новозаимской.

Газифицирована часть домов на городских улицах Революционной, Герцена, Дорожной, Свободы, Теплякова, Юбилейной, Хахина, Большой Базарной, Шоссейной,

Донбасской, а также в Новой Заимке на улицах Пушкина, Мира, Тракторной, Чапаева, Береговой, Молодёжной, Хлюстова, Ленина, Комсомольской, 40 лет Победы. Введён в строй модульный клуб в посёлке Речном.

Построены газопроводы высокого давления на улицах Ермака, Братской, Комарова в Заводоуковске. Благоустроен двор на городской улице Сибирской.

Отремонтированы дорожное покрытие улицы Центральной в Дроновой и детский сад в Горюново.

Из-за отсутствия финансирования в 2014 году часть наказов не была выполнена, и они перешли к исполнению на этот год.

Касаясь вопросов газификации жилого сектора, Игорь Денисов обратил вни-

мание на то, что отныне в связи с утратившими силу некоторыми нормативными актами Правительства РФ, жители имеют возможность самостоятельно решить вопрос технологического присоединения к газораспределительным сетям. Для этого им необходимо обратиться в Южный трест ОАО «Газпром газораспределение Север», расположенный в Заводоуковске на улице Механизаторов, 17. Главные и обязательные условия для возможного присоединения — максимальный часовой расход газа не более пяти кубометров, давление не более 0,3 мегапаскалей и расстояние по прямой линии до точки подключения не более 200 метров.

Подготовила Лилия НАЗАРЕНКО

НОВОСТИ РОССИИ

Запущена обновлённая версия официального сайта президента Российской Федерации.

Предыдущая версия действовала более пяти лет. С тех пор технические возможности изменились, да и сами пользователи постоянно оставляют отклики, которые в итоге учли разработчики новой версии.

Одно из нововведений — архивы прежних сайтов президента объединены в общую базу. Теперь все материалы, начиная с января 2000 года, проиндексированы поиском и доступны на текущем ресурсе. Разработчики продумали и систему более удобного чтения материалов сайта с экрана. Для этого изменено форматирование текста, а также подобраны новые шрифты. Адаптивная верстка позволяет просматривать сайт на различных устройствах — от смартфонов и планшетов до широкоформатных мониторов.

В пресс-службе президента отмечают, что новый сайт прошёл всю необходимую сертификацию и надёжно защищён от хакерских атак.

Розничным магазинам в России запретят указывать цены для потребителей в иностранной валюте и условных единицах.

Под запрет попадёт и распространённая схема с условием оплаты в рублях по официальному курсу валют, установленному Центробанком. Такие поправки в Закон «О защите прав потребителей» внесли на рассмотрение Госдумы, чтобы убрать из законодательства положения, которые можно трактовать по-разному.

Скоро для оформления ряда ветеринарных документов бумага не потребуется.

Президент поручил кабмину до июля обеспечить внесение поправок для внедрения системы электронной ветеринарной сертификации. К 30 декабря правительство должно внедрить такую систему в отношении уловов водных биологических ресурсов и продукции из них.

На магистралях страны появятся диагональные переходы, а велосипедисты получат выделенную полосу.

Такие изменения правил дорожного движения утверждены постановлением правительства. Установлены новые обозначения для парковки, где будет указано не каждое отдельное место, а зона остановки. Будут усовершенствованы светофоры — для лучшей видимости запрещающих сигналов. Что касается велосипедистов, то полосу для них укажут обновлённым знаком. До этих изменений ПДД предусматривали только табличку: «Велосипедная дорожка или полоса для велосипедистов», хотя режим движения в этих зонах разный.

Ворота для футбола, мини-футбола, хоккея и гандбола теперь подлежат обязательной сертификации.

Самодельные или некачественные ворота теперь объявлены вне закона. Это делается для сокращения травматизма среди детей.

Правительство ввело обязательные требования к конструкции всех футбольных ворот. Они должны проходить официальную сертификацию. А организация, выдавшая сертификат, будет отвечать за несчастные случаи с одобренными воротами.

По материалам «Российской газеты»

БЛИЦ-ОПРОС

Много ли вам надо для счастья?

Людмила Гуляева, бухгалтер, г. Заводоуковск:

— Счастлива, когда у детей и внуков всё ладится, всё в порядке. Слава Богу, живёт и здравствует старенькая мама. Да и мы с мужем планируем летом съездить к морю.

Алексей Семёнов, рабочий, г. Заводоуковск:

— Самую малость: постоянную работу, стабильный заработок, внимание и заботу второй половины. Чтобы дети не огорчали и нас не дёрпали из-за их поведения в школе.

Валентина Острих, парикмахер, г. Заводоуковск:

— В каждом возрасте своё понимание счастья. В детстве ребёнку достаточно красивой игрушки, любимого мультика, вкусной конфеты да присутствия мамы. Сегодня я считаю, что для каждой женщины важно, чтобы рядом был любимый муж, дети, чтобы все были здоровы. Без

денег сейчас никуда, поэтому нужен материальный достаток. Вот и посчитайте, много или мало надо для счастья?

Мария Козырева, продавец, г. Заводоуковск:

— Вроде бы и не много. Войны нет, весна, мирное небо над головой. Есть работа, зарплата, которой, как всегда, не хватает. Нужно построить дом, собираю необходимые документы.

Татьяна Габдулинова, домохозяйка, д. Дронова:

— Нет. Моё счастье заключается в здоровье моих детей. К сожалению, у сына есть проблемы. Ради моей кровиночки я живу и готова пожертвовать всем. А какие-то материальные блага пусть обходят стороной, не в них счастье.

Никита Зыков, десятиклассник Новолябаевской школы, с. Сунгурово:

— Что для счастья надо? Добрых людей рядом, хорошего настроения и креп-

кого здоровья собственного и всех своих родных и знакомых.

Александра Никифорова, пенсионерка, г. Заводоуковск:

— Я — счастливая мама троих детей и любимая жена. Многого мне не надо: хочу, чтобы я, мой муж, наши дочери и сын были здоровы. Остальное — дело наживное. Внуков ещё хочется дожидаться и по нянчить, а может быть, и правнуков!

Кульзина Абылева, пенсионерка, п. Лесной:

— Пенсию бы добавили. А то проработала 34 года, а получаю 5 572 рубля. Я много лет на лошади развозила газеты в соседнее Горюново, посылки, денежные переводы, да и просто продукты людям. Но, видимо, пенсию не заработала. Сегодня на такие деньги и выжить сложно, не то что прожить.

Наталья М., служащая, г. Заводоуковск:

— В молодости я была твёрдо уверена, что

счастье не в деньгах. Сейчас, помотавшись с маленькими детьми по квартирам и увязши в бесконечных долгах, всё больше убеждаюсь в обратном. Много ли мне надо для счастья? Ровно столько, чтобы купить квартиру.

Анастасия Рязанцева, сторож, г. Заводоуковск:

— Не много. Нужен... муж! Всё остальное — наживное. У меня два сына 20-и и пяти лет. Старший служит в армии. За младшего в детский садик отдаю две тысячи каждый месяц, столько же уходит за общежитие. Одной зарплаты едва-едва хватает на проживание без излишеств.

Светлана Перевозчикова, экономист, г. Заводоуковск:

— В юности думала, что для счастья нужно много денег, а с возрастом приоритеты поменялись. Конечно, без денег не проживёшь, но здоровье — главнее. Считаю, если у тебя ничего не болит — ты уже счастливый!

ФОТОГРАФИЯ РАССКАЗЫВАЕТ

ОВДОВЕЛИ РАЗОМ

На довоенном фото запечатлены дорогие моему сердцу женщины. Взгляды их пристальны, вопрошающе суровы. Лицо одной чуть трогает скупая улыбка. Среди заснявшихся (сидит справа) – моя мама, Таисья Галактионовна (в девичестве Богданова).



Снимок датирован 1934 годом. Позировали фотографу, кроме моей мамы, её родные сёстры, мои тётки – Богдановы Фена, Маруся и Устинья, на коленях которой маленькая Валя Богданова, дочка дяди Александра. Нет на

снимке ещё одной тётки – Анны, жизнь которой оборвалась раньше времени.

А повод сфотографироваться был: все четверо ударно трудились в горюновском колхозе «Свобода» и стали примером для

остальных колхозников. Не было равных Марусе, Фене, а особенно младшей Тасе и в исполнении проголосных песен и задорных частушек на вечерних посиделках и деревенских праздниках.

Хлебнули горя сполна сёстры Богдановы, когда проводили мужей на фронты Великой Отечественной войны. В 1942 году трое разом овдовели, но руки не опустили, поднимали детей, горбатились от зари до зари в колхозе. Двое из них – Фена и Тася – были награждены медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», а позже они стали ветеранами труда, выйдя на пенсию из Заводоуковского ОПХ. Только Устинья дождалась с поля брани комиссованного по ранению мужа Павла Собанина.

Кроме дочерей, в большой семье моих деда и бабушки Галактиона Алексеевича и Хавронии Абрамовны Богдановых воспитывались и сыновья, мои дядья, Михаил, Леонтий, Семён и Александр. Судьбы их также не сладки. Старшие Михаил и Леонтий – участники Первой мировой войны – недолго радовались мирной жизни: Михаила вскоре арестовали по клеветническому доносу и расстреляли в Тюмени, а Леонтий скончался от тяжёлых ран. В 1942 году на Семёна, защищавшего страну от немецко-фашистских полчищ, пришла в отчий дом похоронка. Только Александру повезло: вернулся живым и невредимым в победном 1945 году...

Время неумолимо. Уже нет в живых никого из старшего поколения горюновской семьи Богдановых. Но в моей памяти не меркнут светлые образы трудолюбивых мамы, родственников, разделивших поровну с родной страной и малой родиной горестные тяготы и радостные моменты бытия.

Леонид ПЕШЕВ,
житель с. Горюново
Фото из семейного архива

ВСПОМИНАЮТ ВЕТЕРАНЫ

Из взвода осталось их трое...

Более 90 тысяч наших земляков-тюменцев не вернулись с полей Великой Отечественной. Из них каждый десятый погиб под Сталинградом.

Заводоуковец Степан Мерзляков тоже защищал город на Волге, но выстоял в этой жестокой битве. Наче здравствующий ветеран рассказывает, что о начале войны он узнал в Талице, где работал на заводе. Степан Фёдорович и ещё 12 комсомольцев, на груди которых красовались значки ГТО, ПВХО, ОСОА-ВИАХИМа и «Ворошиловского стрелка», сразу пошли в военкомат.

– Успеете ещё, и до вас очередь дойдёт! – строго ответили нам в военкомате. А мы возмущались: война, может, скоро кончится, так и останемся в тылу! – вспоминает фронтовик. – Всё же потом нас взяли в Воздушно-десантные войска и отправили на фронт. Да только, видно, не суждено мне было десантироваться в тыл врага: в 1942-м переформировали нашу «крылатую гвардию» в пехоту. Так оказался я в составе 40-й дивизии на среднем Дону. Каждый день мы отбивали атаки фашистов. Приходилось отступать. При переправе через реку я едва не погиб: до берега ещё метров 15 оставалось, и тут в нашу лодку попал снаряд. Насквозь прошёл, никого не задел... Позже ещё раз меня уберегла судьба. Позавтракать с ребятами, было, собрались – отправился я за водой, принёс котелок и сел поодаль от окопа. А товарищи мои кричат: «Стёпка, давай к нам!» И вдруг взрыв. Меня подбросило, землёй засыпало. Контузило. Всю грудь и ноги осколками посеколо. А друзья мои все до одного погибли...

В полевом госпитале Степан Фёдорович лечился недолго – и снова на фронт. Попал в 857-й отдельный стрелковый полк, с которым и участвовал в контрнаступлении под Сталинградом.

– Ночью 19 ноября 1942 года началась артподготовка, – продолжал рассказ ветеран. – На рассвете в бой вступили наши танковые корпуса. Следом кавалерия. Мы стёрли в кровь ноги – шли вперёд и вперёд, едва поспевая за танками и кавалерией. Врага почти не встречали: попадались лишь отдельные случайно уцелевшие огневые точки и фрицы, сдававши-

еся в плен. Ожесточённые бои начались, когда Сталинградский котёл стал сжиматься. Меньше чем за месяц боёв от нашего взвода осталось всего три человека... Первого января 1943 года мы получили задание уничтожить засеявшего под подбитым танком снайпера. Здесь меня в руку и ранило. Я снова оказался в госпитале. Потом на фронт уже не вернулся. Дали мне инвалидность третьей группы и признали негодным к строевой службе. Направили в Саратов, в ремесленное училище. Там я преподавал ребятам военную науку.

В Саратове Степан Фёдорович и встретил Победу. После войны вернулся в Заводоуковск, трудился в Новоаимском заготзерне, райкоме партии, МТС, на заводе «Тюменьсельмаш» и в ОПХ. Выйдя на пенсию, фронтовик посвятил себя общественной работе – был членом президиума районного совета ветеранов. За большой вклад в развитие ветеранского движения и воспитание молодёжи по ходатайству районного совета ветеранов Степан Фёдорович получил звание «Почётный гражданин Заводоуковского городского округа».

Алексей СЕВОСТЬЯНОВ,
научный сотрудник музея



• Степан Мерзляков (в центре) с друзьями-ветеранами.

1945

ПОБЕДА!
70 ЛЕТ

АКЦИЯ

«Ура Победе!»

Крупнейшие мобильные операторы страны: «МТС», «Билайн», «Мегафон» и «Tele2» предоставляют своим абонентам возможность скачать песни Победы в свой мобильный телефон, а также установить эти мелодии в качестве гудка или звонка.

Для акции выбраны пять основных песен: «Тёмная ночь», «Прощание славянки», «День Победы», «Катюша», «Синий платочек». Они доступны для скачивания при звонке на единый бесплатный номер «1945», а также на официальном сайте Победы ma9.ru и в мобильном приложении «70 лет Победы!».

разработанном для платформ iOS и Android.

Также на сайте можно принять участие в голосовании за лучшую песню, которая станет титульной песней акции «Ура Победе!».

Услугу «Песни Победы в твоём мобильном» операторы сотовой связи предоставляют бесплатно.

ОНИ СРАЖАЛИСЬ ЗА РОДИНУ

Солдат
в века идущей роты

Фронтовик Аркадий Ковин был награждён орденом Славы III степени, медалями «За отвагу», «За взятие Вены», «За взятие Будапешта», «За победу над Германией». Он не дожил до 70-летия Победы десять лет.



Оказывается, что небольшая музейная экспозиция может вполне уместиться в стандартной папке с прозрачными файлами. В них пожелтевшие, чудом сохранившиеся документы военной поры: боевые характеристики, грамоты командира части, солдатские письма и даже похоронка, успешно отправленная на раненого, но, слава Богу, живого, красноармейца Аркадия Ковина. Они остались честным и достойным свидетельством его личного участия в самой страшной и кровопролитной войне XX века и строкой в истории нашей страны, которую никто и никогда не вправе переписать и исправить.

Аркадий Ковин родился в Кировской области в декабре 1924 года. Потом его семья переехала в Ялтуторовск. В военном 1941-м он окончил школу фабрично-заводского обучения № 1 в Омске и успешно освоил профессию каменщика. Но какая уж тут стройка, если война...

Невысокий светловолосый паренёк рвётся на фронт. В 1942 году Аркадий проходит военные курсы младших командиров и с 15 мая 1943-го гвардии сержанта зачисляется в 104 стрелковый полк. Он сражается в его составе по июль 1943 года. А в Ялтуторовске матери приносят похоронку на красноармейца Аркадия Никифоровича Ковина, убитого 11 июля 1943 года в далёкой Курской области. Это потому, вернувшись домой, он расскажет, что был в тот день ранен и на время потерял сознание, а проходивший мимо земляк не потрудился удостовериться, жив ли сослуживец. Извещение о смерти сына мать пережила с великим трудом. Все слёзы выплавав, унесла его книги в ближайший госпиталь.

– Меня сильно заинтересовало, что вы получили на меня похоронку, – напишет Аркадий 12 октября 1944 года в письме домашним. – Но я ещё пока жив, что дальше будет? На войне без жертв не бывает. И если убьёт, то не плачьте, не один я погибну за Родину.

До августа 1944 года Аркадий Ковин – помощник командира взвода шестой стрелковой роты 281 гвардейского полка 93 гвардейской стрелковой Харьковской Краснознамённой ордена Суворова дивизии, участвовавшей в Курско-Орловской битве, освобождении левобережной и правобережной Украины. Дивизия в числе первых соединений вступила на территорию Румынии.

С августа 1944-го сержант Ковин служил командиром отделе-

ния разведчиков 99 стрелковой дивизии. За светлую голову его звали «дедом». В характеристике командира батальона от 22.11.1944 года, выданной Ковину для поступления в военное училище, указано, что воевал он в составе Степного и Второго Украинского фронтов и показал себя смелым, дисциплинированным командиром, требовательным к себе и своим подчинённым. В боевой обстановке был смел и решителен.

– Мой привет из Австрии, – пишет Аркадий Никифорович 9 апреля 1945 года своим родным. – Где я сейчас нахожусь, уже всё цветёт, всё зеленеет, уже полный разгар весны. Как посмотришь на природу, станет будто веселее, но на душе война, и она никогда не забывается: ни днём, ни ночью.

...Мне кажется, что эту войну веками не забудут всем миром. Писать о себе нечего. Дышим порохом, землю поливаем кровью – вот какова жизнь солдата на фронте. У нас почти каждый день праздник. Каждый день мы хорошие концерты для «фрицкого» народа устраиваем из артиллерии и «катюш». Пока остаюсь жив и здоров.

Но поскольку в апреле 1945 года Аркадий Ковин был ранен в ногу, день победы встретил в госпитале. В 99-й дивизии гвардеец прослужил до февраля 1946 года. Затем его направили в Тюменский областной военный комиссариат, а после – в 187 отдельный стрелковый батальон. Демобилизовался гвардии сержант Аркадий Ковин пятого марта 1947 года.

Мастер на все руки, он в и мирное время ни дня не провёл без дела. Печник, осмотровик вагонов, сцепщик, помощник составителя поездов, сантехник, мебельщик – вот неполный перечень профессий, которые одинаково легко давались этому энергичному, трудолюбивому и неунывающему человеку.

Спасибо дочерям Аркадия Никифоровича, за наше запоздалое с ним знакомство. Пусть слова его станут наказом всем нам – никогда не забывайте эту войну!

Лилия НАЗАРЕНКО
Фото из архива Ковиных

ДОШКОЛЬНОЕ ВОСПИТАНИЕ

Душа и тело – в порядке!

Утро дошколят в городском детсаду «Светлячок» начинается с восточной гимнастики. Воспитатели утверждают, что физические упражнения в сочетании с правильным дыханием укрепляют не только костную и мышечную, но и нервную систему ребёнка.



• Занятия восточной гимнастикой требуют минимум места и атрибутики.

...Ребята из подготовительной группы усаживаются на ковёр в шахматном порядке.

– Спина прямая! Глубокий вдох! – командует педагог Татьяна Найман. Слушая её, я тоже невольно стараюсь держать осанку.

– Руки вверх! Потянулись! Пытаемся достать до неба! – продолжает Татьяна Людвиговна. – Переходим к упражнению «Плетение шёлка»: встаньте прямо, согните руки в локтях и поднимите их над макушкой. Обе ладони должны быть направлены вверх!

Мальчишки и девчонки старательно выполняют задание и изо всех сил пытаются удержаться на ногах. Им и невдомёк, что восточная гимнастика – это часть здоровьесберегающей программы, которую вот уже несколько лет актив-

но внедряют во всех образовательных учреждениях округа, в том числе и детских садах. Татьяна Найман два года назад разработала специальный комплекс упражнений для дошколят. Благо, теперь и книг в библиотеке, и информации в Интернете по данной теме достаточно.

– По сути, восточная гимнастика – это та же йога, которая приводит в порядок и душу, и тело, – рассказывает воспитатель, – Ею ребяташки занимаются не только утром, но и после дневного сна и шумных подвижных игр. Элементы йоги и дыхательной зарядки я применяю и на прогулках: к примеру, выполняя упражнение «Обезьянка», дети могут не только подражаться, но и выплеснуть негативные эмоции. Медленно, но верно оздоро-

вительная методика даёт свои плоды. Результаты недавнего медицинского осмотра подтверждают, что в группе у Татьяны Найман нет воспитанников с нарушением осанки.

Педагог с удовольствием делится наработанным опытом с коллегами и родителями. Последних Татьяна Людвиговна часто приглашает в детсад в клуб «У доктора Неболейкина», где проводит мастер-класс по восточной гимнастике.

В конце апреля Татьяна Найман и другие воспитатели детского сада «Светлячок» будут защищать свои оздоровительные программы на областном конкурсе «Здоровые дети – здоровая страна». Пожелаем им удачи!

Ольга МЯСНИКОВА

Фото из архива детсада «Светлячок»

ДАТА

ЕЩЁ ЮНЫЙ, НО УЖЕ «ГУЛЛИВЕР»

В минувшую субботу в Ялutorовске крупный торговый комплекс «Гулливвер», который хорошо известен многим заводоуковцам, грандиозно отметил свой седьмой день рождения.

КАК ВСЁ НАЧИНАЛОСЬ

Ещё 10 лет назад известный заводоуковский предприниматель Сергей Шабалин загорелся идеей организовать большой торговый комплекс, где покупатели смогли бы приобрести товары на все случаи жизни в одном месте, не тратя своё драгоценное время на поиски нужного в других магазинах и даже в других районах. Проезжая мимо бесхозной воинской части в центре соседнего Ялutorовска, предприниматель решил, что это именно то место, где можно воплотить свои мечты.

– Начинать было сложно, – признался руководитель Ритейл Парка (в переводе с английского – экономичный формат торговых центров) «Гулливвер» Сергей Шабалин, – только около двух лет длились переговоры о приобретении этой территории. Затем грандиозный ремонт: при реконструкции от старых зданий порой оставались только стены. И вот в конце марта 2008 года торговый комплекс распахнул свои двери. Изначально здесь расположились магазины предпринимателей из Ялutorовска и Заводоуковска: «Мебель Дом», «Русская мебель», «Всё для бани», отделы женской и детской одежды «Виктория», «Калейдоскоп», отдел ковровых изделий «Триумф» и офис продаж тюменской оконной фирмы «Барс».

Затем в торговый комплекс пришли и бизнесмены из других областей нашей страны. Сегодня в торговом комплексе «Гулливвер», который насчитывает около 10 зданий разной этажности общей площадью свыше 20 тысяч квадратных метров, представляют свои товары компании Москвы, Санкт-Петербурга, Казани, Екатеринбург, Новосибирска, Кургана, Тюмени, а также Заводоуковска и Ялutorовска. Среди них: универсам «Монетка», «Магнит», «Кари», «Центр-Обувь», «Profmax», «1000 и 1 сумка», «Бегемотик», «Мир детства», «ДОМО», «Норд», «Арсенал+», «Техно-Лидер», бутик бижутерии «EFF», салон часов «O' CLOCK», «Оптима», «Парфюм-Лидер», «Fixprise» («Всё по 43 рубля»), операторы сотовой связи «МТС» и «Мегафон» и другие магазины.

Два года назад в «Гулливвер» заработал крупный продовольственный рынок «Купеческий ряд», который сегодня пользуется популярностью у ялutorовчан и гостей города. Здесь всегда можно приобрести свежие рыбу, мясо, овощи, молоко, куриные яйца и другие продукты от тюменских товаропроизводителей. Сегодня на территории комплекса трудятся свыше полутысячи человек. И это не предел: Сергей Шабалин планирует организовать ещё несколько рабочих мест.

– Не за горами то время, когда в «Гулливвер» можно будет не только приобрести товар, но и отдохнуть всей семьёй. Сегодня в Ритейл Парке уже работают три кафе – «Тропикана», «Вселенная вкуса» и «Посиделки-поедалки». Вскоре мы откроем небольшой крытый паркетных аттракционов, где маленькие посетители комплекса смогут хорошо провести время. Думаем организовать здесь и добротный кинотеатр, но это несколько позже, – делится планами Сергей Борисович.

ЭТОЙ ЯРМАРКИ КРАСКИ...

Целый день в торговом комплексе проводили викторины и розыгрыши. Постоянные покупатели, хорошо знакомые с ассортиментом и ценами Ритейл Парка, получили от именинника подарки. Все в этот день владельцы многочисленных магазинов, расположенных в торговом комплексе, разыграли среди своих покупателей 355 различных призов. Самые крупные – две микроволновые печи, соковыжималка, кофеварка и DVD-проигрыватель – были представлены самим «Гулливвером».

Сопровождался праздничный ярмаркой, где владельцы личных подсобных хозяйств, фермеры и сельхозтоваропроизводители юга области развернули торговые ряды с мёдом, маслом, рыбой и мясом. Не отстали и народные умельцы: посетители могли приобрести их картины, кованные изделия из стали, домашние обереги, вырезанные из разных пород деревьев. Подобные ярмарки здесь не редкость: нынешней весной и осенью руководство комплекса планирует ор-



• Депутат областной думы Владимир Зимнев (справа) вручает Почётную грамоту предпринимателю Сергею Шабалину.

ганизовать ещё три. На празднике гостей радовали концертной программой тюменские «ходулисты» из проект - театра «Чудодействие», а также местные танцевальные и вокальные коллективы. На отдельных площадках ростовые куклы развлекали маленьких гостей.

Прибыл на праздник и бывший градоначальник Ялutorовска, а ныне депутат Тюменской областной думы Владимир Зимнев, который поздравил всех с этим событием, а Сергею Шабалину пожелал процветания и вручил ему Почётную грамоту областной думы за многолетний добросовестный труд и высокое профессиональное мастерство. Грамоту Сергею Борисовичу вручили не случайно: на протяжении многих лет предприниматель Шабалин не только развивал торговлю на юге области, но и привлекал к сотрудничеству заинтересованных людей. В лучших традициях российской благотворительности он тесно сотрудничает с заводоуковскими учебными заведениями и школами, районным советом ветеранов. К слову, он в течение 15 лет в День пожилого человека и праздник Победы чувствует ветеранов. И нынешняя юбилей-

ная дата не станет исключением.

– Иначе я не могу, – признаётся Сергей Борисович, – ведь благодаря им мы сегодня живём в свободной стране. Считаю, что наши деды совершили великий подвиг, изгнав фашистских захватчиков с нашей земли. Великая Отечественная коснулась практически каждой семьи. Не обошла стороной она и нашу: мой дед Василий Иванович Шабалин тоже ковал великую Победу.

Увеличивает торговые ряды предприниматель Шабалин и в нашем городе. Не так давно торговый центр «Околица» обзавёлся новыми отделами. В мае будут сданы около трёх тысяч квадратных метров пристройки к торговому центру «Большой». Но это уже другая история....

Пока же Ритейл Парк «Гулливвер» встретил свой седьмой день рождения светлым, стильным и обновлённым. Руководители комплекса – именинника гордятся своим детищем, потому что результат их работы уже оценили тысячи покупателей, приходящих сюда снова и снова.

Андрей КОРОСТЕЛЁВ
(На правах рекламы)



• В Ялutorовске на ярмарке в честь дня рождения торгового комплекса «Гулливвер» побывало и немало заводоуковцев.





Субботний вечер



НА ТЕАТРАЛЬНЫХ ПОДМОСТКАХ

АПЛОДИСМЕНТЫ НАЧИНАЮЩИМ АКТЁРАМ



• Галина Гузенко (в центре) с юными лицедеями.

В преддверии Международного дня театра под эгидой комитета по культуре в Заводоуковской детской школе искусств прошёл первый открытый театральный фестиваль «На бис!» с прицелом в будущем вновь собирать друзей и любителей театрального действия из всех уголков городского округа.

Этим фестивалем школа искусств открыла цикл мероприятий, посвящённых Году литературы и юбилеям города и района.

В течение трёх дней юные театралы демонстрировали свои таланты, попутно оттачивая умения и навыки, приобретённые на занятиях.

В номинации «Актёрское мастерство» прошли конкурсные просмотры девяти театральных постановок в исполнении учащихся 1-7 классов школы. Жюри и зрители высоко оценили спектакли третьеклассников преподавателя Марины Шаталовой «Вовка в тридевятом царстве» по произведению В. Гроссмана и второклашек преподавателя Галины Гузенко «Сказка про самого длинного червяка» А. Богачёвой. Не оставил никого равнодушным и спектакль по пьесе А. Чехова «Предложение», сыгранный участниками театральной студии «Зеркало» цен-

тра досуговой деятельности «Вдохновение», в постановке Г. Гузенко.

В номинации «Художественное слово» лучшими среди 45 исполнителей стали Милана Мельникова, Артур Степанян, Арина Артемьева, Татьяна Дубовец, Ксения Александрова, Яна Бертрам, Марина Тараканова и Евгения Степанян. В «Пробе пера» призвание получили Виктория Медведева и Юлия Бурдина.

На торжественной церемонии закрытия фестиваля всех участников и призёров удостоили дипломов и званий, а педагогам Галине Гузенко и Марине Шаталовой вручили благодарственные письма за качественную подготовку и проведение фестиваля.

Отличным подарком к открытию фестиваля стал спектакль «Ангелочек» по рассказу Л. Андреева в постановке студентов Тюменской академии культуры, искусств и социальных технологий, где одну из главных ролей исполнила выпускница нашей школы Анастасия Мингалёва.

...Фестиваль завершился, а впереди у учащихся и преподавателей школы отчётные концерты, а также окружной конкурс рисунков «Мой Заводоуковск», заявки на который принимаем от всех желающих до 24 мая.

Татьяна ЛАПТЕВА,
заместитель директора
школы искусств

ПРАВОСЛАВИЕ

ЗАВТРА – СВЕТОЕ ХРИСТОВО ВОСКРЕСЕНИЕ!

Сегодня последний день Великого поста – время покаяния и духовного очищения. Завтра самый главный праздник для православных христиан всего мира – Светлое Христово Воскресение – Пасха.

Наши сердца переполняет радость о воскресшем Господе и Спасителе, о победе над смертью, ибо Воскресение Христово положило начало новой жизни, открыло нам врата рая, избавило от смерти и тления. В храмах в эту ночь пройдут особо торжественные богослужения и всю округу огласит радостный колокольный звон.

Дорогие братья и сестры! Сердечно поздрав-

ляю вас с праздником. Желаю всем помощи Божией, духовной радости и благополучия, мира и божественной теплоты вам и вашим семьям!

Приветствую всех вас словами спасительной вести: Христос Воскресе!

**Протоиерей
АЛЕКСАНДР,**
настоятель прихода
Свято-Георгиевского
храма



РЕЦЕПТИК

Апельсиновый кулич

Что нужно: 300 граммов муки, соль – по вкусу, пачку быстрорастворимых дрожжей (7 граммов), 150 миллилитров молока, один апельсин, 100 граммов сахара, одно яйцо, 140 граммов сливочного масла, 75 граммов изюма, 30 граммов миндаля.

Что делать: молоко немного подогреть и растворить в нём дрожжи. Добавить часть муки, хорошенько перемешать. Накрыть миску влажным полотенцем и поставить в тепло на час. С апельсина снять цедру и отжать сок. В отдельную миску добавить оставшуюся муку, соль, яйцо, растёртое с сахаром, и растопленное масло. Хорошенько перемешать. Добавить апельсиновый сок и цедру, натёртую на мелкой тёрке, затем дрожжевую заправку. Всё тщательно перемешать и оставить в тепле ещё на один час. Изюм промыть и залить тёплой водой на 5 минут. Добавить в тесто, хорошо перемешать. Духовку разогреть до 180 градусов. Формы для куличей смазать и на дно выложить миндаль. Заполнить формы тестом на две трети, накрыть полотенцем и дать постоять ещё минут 20-25. Выпекать около 45 минут.

ВО САДУ ЛИ, В ОГОРОДЕ

Готовимся к дачному сезону

От холода и сырости после зимы в теплице могут завестись грибки и плесень. Если не провести обработку перед началом дачного сезона, то зараза потом перекинется на тепличные растения.

Сразу после таяния снега промойте потолок и стены теплицы раствором медного купороса (6%) для дезинфекции. А землю посыпьте золой – по 0,5 килограмма на квадратный метр. Для растений это минеральная подкормка, а для вредных бактерий – верная гибель.

УМНЫЕ МЫСЛИ

В жизни пессимист при любой возможности во всём видит трудности, а оптимист, наоборот, в каждой трудности ищет новую возможность.

Уинстон Черчилль

Большие даты великой России

11 апреля 1857 год. Русский царь Александр II утвердил государственный герб России – двуглавого орла.

12 апреля 1961 год. Первый в мире полёт человека в космос, осуществлённый Юрием Гагариным.

13 апреля 1902 год. В Санкт-Петербурге проведены испытания первого в России троллейбуса.

14 апреля 1618 год. В Сибири на берег реки Томь высадили отряд казаков и начал возведение Кузнецкого острога (ныне город Новокузнецк).

15 апреля 1795 год. Присоединение Литвы к Российской империи.

16 апреля 1905 год. Создан первый в России профсоюз – Союз рабочих печатного дела.

17 апреля 1891 год. Александр III подписал рескрипт о строительстве Великого Сибирского пути (Транссиба).



НА ВАШЕМ СТОЛЕ

АВОКАДО

У этого экзотического фрукта несколько названий, самое распространённое – «аллигаторова груша». В авокадо нет привычной сладости, так свойственной другим фруктам. Но в этом и состоит его преимущество!

Нейтральный вкус хорошо сочетается с различными продуктами питания. Чаще всего этот экзотический плод используют в качестве овоща. Его добавляют в салаты. Рецептов сладкого десерта с заморским «гостем» в разы меньше, чем всевозможных закусок с морепродуктами, густых супов и паштетов для бутербродов.

ЧЕМ ПОЛЕЗЕН?

Уникальный состав благотворно влияет на здоровье организма. Улучшает сердечно-сосудистую систему, поддерживает упругость кожи, заменяет животные белки и жиры. Помогает при лечении язвы, гастрита, анемии, желчных заболеваний. Кроме этого, авокадо усиливает обмен веществ, тонизирует нервную систему, улучшает настроение.

Авокадо может идеально заменить любое масло, так как фрукт состоит в основном из очень полезных мононенасыщенных жирных кислот. В нём содержится большое количество витаминов А, группы В, РР, С, Е, К и минералов: кальция, калия, магния, натрия, серы, фосфора, железа, йода и других.

Получить максимальную пользу возможно только от спелого плода.

КАК ВЫБРАТЬ?

На кожуре здорового фрукта не должно быть больших чёрных пятнышек или трещин. Внимательно осмотрите место соединения с плодоножкой: здесь не должно быть признаков загнивания, коричневых пятен.

Легко надавите пальцем поверхность кожуры: она должна чуть поддаться нажатую. Слишком твёрдая аллигаторова груша неспелая, а слишком мягкая – перезрелая. Недоспелый продукт можно положить в пакет (лучше бумажный) и оставить спеть при комнатной температуре на два-четыре дня.

Дома черенок у авокадо можно удалить и определить спелость по оставшемуся следу. У переспелого фрукта он будет коричневым, а у незрелого – желто-зелёным. В пищу годится тот плод, у которого ярко-зелёный след у черенка (возможны небольшие коричневые прожилки).

КАК ХРАНИТЬ?

Оптимальная температура хранения не должна быть выше 10 градусов, поэтому храните в холодильнике в отделе для овощей (но не более двух недель).

Разрезанный авокадо можно хранить 2-3 дня, но для этого полейте его лимонным соком, иначе мякоть почернеет, и заверните в пищевую плёнку.

Интернет-журнал
Ralinda.ru